
Abstrakt 

Obsahem této diplomové práce jsou mimořádné události a chování při jejich vzniku. Hlavní 

cílem práce bylo zjistit, jaké je povědomí obyvatelstva Karlovarského kraje o chování při 

mimořádných událostech. Tyto znalosti byly prověřovány dotazníkovým šetřením, kde bylo 

mimo jiné ověřováno, jak jsou na tom obyvatelé v oblasti teoretických znalostí této 

problematiky. Na základě výsledku získaných v dotazníku, byl vytvořen návrh na možný 

dvouhodinový seminář, který by doplnil chybějící znalosti a upevnil ty stávající.  

Teoretická část je zaměřena na definici spojení mimořádná událost a na její klasifikaci dle 

způsobu vzniku. Dále se zde objevuje problematika ochrany obyvatelstva, pod kterou spadá 

evakuace obyvatelstva, varování obyvatelstva, evakuační zavazadlo a prostředky 

improvizované ochrany. Čtenář se také dozví, co je to krizová situace a jaké rozlišujeme typy. 

Dále jsou tu vyjmenovány základní složky integrovaného záchranného systému e jejich úkoly. 

V poslední kapitole jsou k nalezení vybrané mimořádné události a doporučení, jak se při nich 

chovat. 

Praktická část je věnována samotnému výzkumnému šetření. Výsledky byly vyhodnoceny ze 

142 dotazníků od obyvatel Karlovarského kraje. Podmínkou účastnění se výzkumu bylo 

dovršení věku 18 let. Maximální stanovená výše věku nebyla určena. Výsledky jsou přehledně 

uspořádány v tabulkách. Dotazníkové šetření ukázalo nejslabší místa ve vědomostech obyvatel. 

Neznalost se týkala obsahu evakuačního zavazadla, postihu za odmítnutou evakuaci a 

rozpoznání signálu Všeobecná výstraha. Naopak nejvíce správných odpovědí se objevilo 

v otázkách, které se zaměřovaly na chování a postup při vybraných typech mimořádných 

událostí. Obyvatelé dobře věděli, jak se zachovat při silném větru, požáru, výbuchu či střelbě 

uvnitř budovy. V této oblasti se objevovala četnost správných odpovědí v hodnotách i přes  

90 %. S tím souvisí i hlavní cíl, který byl uspokojivě naplněn. Průměr správných odpovědí na 

otázky, které byly těsně vázány na cíl byl 88 %, co je výborný výsledek. Na drobné nedostatky 

bylo reagováno vytvořením návrhu na seminář, kde by si účastnící mezery ve vědomostech 

doplnily a ty stávající by upevnily. 
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